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Rozwiązania ćwiczeń B10 – B12

Ćwiczenie B10 – Niewłaściwe rozdanie
Problemową sytuację reguluje P15C. Sędzia cofa licytację i właściwi gracze zajmują miejsce przy
stole. Nie jest wymagana niczyja zgoda na powtórzenie rozdania, ale jeżeli którakolwiek zapowiedź
będzie różniła się w jakikolwiek sposób od poprzedniej, wtedy sędzia unieważnia rozdanie i orzeka
rezultat rozjemczy.

A) Licytacja różni się znaczeniem odzywki 1ba. Sędzia orzeka 60+/60+.
B) Licytacja różni się od poprzedniej, ale to para NS umyślnie spowodowała unieważnienie

rozdania. Sędzia orzeka 40-/60+.
C) Znowu różna licytacja, ale tym razem to para WE spowodowała unieważnienie rozdania.

Sędzia orzeka 60+/40-.

Ćwiczenie B11 – Karta zagrana
W sytuacji, gdy sędzia musi rozstrzygnąć czy karta została zagrana, sugeruje się aby poprosić
zawodnika by wziął do ręki kartkę licytacyjną i zademonstrował co zrobił z kartą. Wszyscy przy
stole obserwują, a sędzia ustala położenie karty.

A) Czy wyciągnięta karta mogła zostać zauważona przez drugiego obrońcę? Jeżeli obaj
przeciwnicy ją zauważyli, to również mógł to zrobić i jego partner. Taka jest praktyka. ♦7
jest kartą zagraną (P45C1).

B) Tym razem oczywiste jest, że partner nie mógł zauważyć karty. Obrońca może ją wycofać
(P45C1).

C) Karta, nie dotykała stołu (nawet prawie) ani nie została umieszczona w położeniu
wskazującym, że została zagrana. ♦7 nie jest kartą zagraną (nie P45C2).

Ćwiczenie B12 – Pas poza kolejnością
W każdym przypadku sędzia powinien przedstawić możliwość zaakceptowania zapowiedzi poza
kolejnością kolejnemu graczowi (P29A). Najczęstszy przypadek, to brak akceptacji, licytacja wraca
do właściwego gracza (P29B) i:

A) wykraczający musi spasować, gdy przypadnie na niego najbliższa kolej licytowania (P30A).
B) wykraczający musi spasować przy najbliższej okazji (P30B1).
C) wykraczający musi pasować do końca licytacji. Jego partner w bieżącym okrążeniu nie

może zalicytować kontry (P30B2).


